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CARTIERE

Cartierele Municipiului Constanța reprezintă principalul element de identitate la nivel local.
Caracterul specific al fiecărui cartier, modalitățile de socializare și utilizare a spațiului public, nivelul de echipare 
cu servicii și spații verzi, elementele de identitate arhitecturală și gradul de segregare spațială provenit din 
prezența barierelor infrastructurale sau platformelor industriale vor fi analizate în cadrul P.U.G. 
Cartierul reprezintă în elaborarea P.U.G. atât unitatea de analiză (celulă de bază în alcătuirea orașului) cât și 
instrument de reglementare.

ZONE TURISTICE

Mamaia reprezintă în acest moment destinația turistică principală în Municipiul Constanța. În zona Parcului 
Tăbăcăriei se conturează al doilea pol turistic important prin prezența delfinariului și muzeelor, în timp ce  
regenerarea centrului vechi, valorificarea patrimoniului construit și realizarea unui sistem de tranzit rapid și 
atractiv între terminalul de croaziere și centru vor îmbogăți oferta turistică a orașului. 
Legătura între zona turistică din nord și centru se realizează prin Bulevardele Tomis, Lăpușneanu și Mamaia, 
care au rolul de axă turistică și comercială principală. Strada Ștefan cel Mare va fi analizată în sistem cu 
Bulevardul Ferdinand acestea reprezentând a doua axă principală care leagă centrul de gara Constanța.
Trebuie de asemenea luată în considerare ipoteza reconvertirii unor monumente de arheologie industrială 
(silozurile Saligny) aflate astăzi în arealul portului cu scopul integrării acestora în circuitul cultural turistic al 
orașului. Se vor studia modalitățile de valorificare a siturilor urbane protejate în scopul introducerii acestora în 
circuitul de turism cultural.

ZONE DE PRODUCȚIE, LOGISTICĂ, COMERȚ EN-GROS, SERVICII, PORT

Zonele de producție, logistică, comerț en-gros, servicii și port au fost analizate împreună datorită scării acestora 
și efectelor spațiale de segregare pe care le produc. Pe de altă parte, accesibilitatea excelentă a zonelor de 
platforme industriale abandonate sau ineficiente productiv și echiparea acestora cu utilități le conferă un statut 
special de rezerve strategice de teren pentru dezvoltarea ulterioară a orașului. În analiza zonelor din această 
categorie se vor evidenția spațiile active sau abandonate, nivelul de poluare al solului, gradul de compactețe a 
utilizării, posibilitatea de permeabilizării limitelor, oportunități de reconversie sau reconstrucție ulterioară.

ZONA CENTRALĂ

Zona centrală reprezintă resursa patrimonială principală a orașului, mărturie a existenței sale milenare la 
intersecția mai multor culturi. Aici se regăsesc monumente arheologice și de arhitectură și lăcașe de cult, portul 
vechi și simbolul orașului (cazinoul). Zona centrală reprezintă un atractor pentru locuitori, turiști și pentru 
segmentul de business datorită reprezentativității sale. Se vor studia modalitățile de creștere a accesibilității 
către centrul orașului și de integrare a acestuia cu celelalte zone de interes din Constanța, în cadrul unor rețele 
de transport public și mobilitate blândă. Se vor lua de asemenea măsuri de reabilitare a spațiului public din 
interiorul și adiacent centrului istoric. 

TERMINALE DE TRANSPORT - ZONE DE DEZVOLTARE STRATEGICĂ

Se vor studia axele de legătură între centrul istoric și principalele terminale de transport de persoane: Gara 
Constanța, Terminalul de Croaziere / Pasageri și accesul din nord dinspre aeroport. Se vor identifica modalitățile 
de realizare a unor centre intermodale funcționale în aceste puncte, care să faciliteze accesul la diverse mijloace 
de transport public și să permită stocarea bicicletelor pentru încurajarea folosirii acestui mijloc de transport.
Se vor defini zonele de dezvoltare strategică pentru segmentul de business care necesită un grad de 
conectivitate și accesibilitate extrem de ridicat și preferă poziționarea în apropierea terminalelor de transport.
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